

## Knihovna ve Vyskytné

zve na zahájení volného cyklu besed nejen o čtení ale i o psaní.

**15. září 2023 v 17:00 hodin**

se o své zkušenosti se psaním podělí Marcela Matějková, Slávek Matějka doplní pár editorských poznámek, o hudební doprovod se postará klavírista a básník Igor Tausinger.

První tucet besedníků si odnese domů výbor z Mého sladkého dětství, tak jak byl publikován v Pamětech z karantény s podpisem autorky.



# AŤ JSTE MLADÍ NEBO STAŘÍ, NEMUSÍTE JEN ČÍST, MŮŽETE I PSÁT!

Nemusíte mít talent, nemusíte mít výjimečné životní zkušenosti, nemusíte mít čas, jen musíte začít.

Jak začala psát Marcela Matějková, vám poví na setkání v knihovně ve Vyskytné

**15. září v 17 hodin**

nad knihami Vyskytenská kuchařka, Vánoce jsou když..., a Paměti z karantény

„Já jako nejstarší ze sourozenců jsem si předsevzala, že se budu snažit rodinu udržet v houfu. Ale zvládnou to, bude to v mých silách? Možná mi v tom pomohlo rozhodnutí, z jednoho podzimního dne při návštěvě Vídně, kdy jsme vyhledali hrob mé prababičky a pradědečka.

Z jaké rodiny odcházela mladá dívka od Třebíče do Vídně vyučit se vyšívačkou a z jaké rodiny na Pelhřimovsku pocházel mladík, budoucí majitel známého vídeňského krejčovského salónu? Jistě měli sourozence. Je tedy pravděpodobné, že někde na území naší republiky máme další příbuzné. Ale kde? Není už koho se zeptat. Proto vzniklo Mé sladké dětství.

V roce 2020 Muzeum města Ústí nad Labem spustilo seriál „Kvůli koronaviru nemůžete ven? Skříně už máte tříkrát přerovnané? Pište paměti!“ S touto výzvou mířilo pod označením „Paměti z karantény“ v dubnu k seniorům. V ideálním případě chtělo průběžně vybrané pasáže zveřejňovat a pak z nich vydat i knížku.

Spolužák Láďa mě přesvědčil, abych tam poslala svoje vzpomínky na život v Ústí nad Labem. Poslala jsem tedy do muzea celý soubor s názvem Mé sladké dětství a ani jsem si nemyslela, že by snad něco z toho mohlo zaujmout a být uveřejněno.

Počátkem března 2023 mi přišla pozvánka na křest knihy od senátora a vedoucího oddělení historie Mgr. Martina Krška z muzea Ústí nad Labem. Okamžitě jsem se rozhodla, že do Ústí pojedou, vždyť jsem se na knize také svým příspěvkem podílela!“

**Křest knihy**

Přesně tři roky od chvíle, kdy koronavirus ochromil Českou republiku, pokřtil ústecké muzeum novou knihu, jejíž obsah vznikl za okolností, nemajících v moderních dějinách světa obdoby.

Publikace završuje průkopnickou facebookovou kampaň, kterou se muzeum snažilo pokračovat v kontaktu s veřejností i po svém nuceném uzavření a zároveň nabídnout povzbudivou náplň do omezených životů seniorů izolovaných v bytech strachem z neznámé nákazy. Kniha si klade za cíl také zachovat pro budoucí generace autenticitu mimořádné atmosféry, za níž pamětníci své životní osudy vyprávěli.

**14. 3. — úterý, 17.00**  
**Muzeum města Ústí nad Labem**

**Paměti @ z karantény**

**Válka, odsun, normalizace versus Covid-19**

**AUSŠE!**

O tom všem a více si budeme vyprávět na setkání nad knihami.